

Zápis ze setkání na téma Cizinci v Hořovicích

Ze dne: 22. ledna 2018

Přítomní:

Dle prezenční listiny

1. Úvod

Zástupce samosprávy města Hořovice, Městské policie Hořovice, Policie ČR obvodní oddělení Hořovice, Odboru výstavby a životního prostředí, Odboru obecní a živnostenský úřad a pracovníků Odboru sociálních věcí a zdravotnictví přivítala Mgr. Olga Kebrlová, vedoucí Odboru sociálních věcí a zdravotnictví. Důvodem setkání je fakt, že v roce 2017 rapidně vzrostl počet ubytoven, ubytovacích zařízení, soukromých bytů a domů, které ubytovávají na katastrálním území města Hořovice cizí státní příslušníky, agenturní zaměstnance, kteří jsou najímáni na práci v komerční zóně v blízkosti Hořovic. Za rok 2017 vzrostl počet přestupků proti občanskému soužití a proti majetku. Městská policie má velké množství výjezdů k problematickému chování těchto osob, tyto osoby jsou často ubytovávány ve špatných podmínkách a nelegálně. Problémem může být akutní bezprizornost většího počtu těchto osob.

2. Aktuální situace

Cizinci přicestují do České republiky buď na základě pracovního povolení nebo častěji na 90ti denní pobyt (turistické vízum). Pokud přesáhnou povolenou dobu pobytu, musí se v ČR přihlásit k trvalému pobytu.

Pracovní agentury nezařizují pracovní povolení na konkrétní firmu, ale přesouvají ho z firmy na firmu. Některé pracovní agentury se chovají jako novodobí otrokáři. Strhávají si značnou část peněz z platu svých zaměstnanců, ubytovávají je v nevyhovujících objektech, často se střídá více osob na jednom lůžku – podle směn.

Státní policie má kontakty na pracovní agentury.

Dle sdělení cizinecké policie, je v Hořovicích přihlášeno k pobytu cca 500 cizích státních příslušníků. Dle sdělení úřadu práce bylo v roce 2017 vydáno 450 pracovních povolení pro osoby ukrajinské národnosti a 10 pracovních povolení pro cizince Moldavské národnosti. Dle odhadu Obvodního oddělení PČR Hořovice je na území města Hořovice jednou tolik cizinců.

Úřady práce provádějí kontroly – pokuty – pokud je se zjistí, že se osoby zaměstnávají načerno.

Obcházení zákona při zařizování pracovních víz-častá praxe, vízum zařízené v jiné zemi, ale pracuje v ČR-kontroly cizinecká policie.

V prosinci 2017 proběhla rozsáhlá kontrola vytipovaných objektů na katastrálním území Hořovic a Tlustice. Kontrolu provedla státní policie ve spolupráci s cizineckou policií.

Přestupky na základě legality pobytu řeší cizinecká policie v Příbrami, kontroly provádí cizinecká policie na Kladně-zde slabý personální stav.

V roce 2018 se plánuje další kontrola vytipovaných objektů, na kterou budou přizváni také hasiči a zástupci městského úřadu.

Hořovice – ubytovny – velký počet – slušná, horší i velmi špatná úroveň.

Cizinci (hlavně Bulhaři, Rumuni) často navštěvují herny – agresivní chování.

Doklady, které dokazují legalitu pobytu cizince v ČR, mají všichni ve většině případů v pořádku, občas se objeví drobnosti, v závažnosti přestupku, které nejsou důvodem pro vyhoštění.

Ubytovatelé – mají dle zákona povinnost evidence ubytovaných osob a zasílání hlášenek na cizineckou policii.

Starosta:

toto téma se již projednávalo i na bezpečnostní radě – hasiči – mohou leccos prověřovat a vstupovat do objektů ubytoven – přizvat na další schůzku, mají povolení k vstupu.

Při příští kontrole na ubytovnách – přizve policie hasiče, pracovníky městského úřadu, živnostenský odbor, úřadu práce.

Zdravotní otázka: pojištění, choroby.

Denní poplatek za lůžko, komunální odpad – odbor finančních věcí a školství – pí. Lukešová, společenství vlastníků bytových jednotek – musí toto řešit.

Hasiči – při kontrole můžou povolát cizineckou policii.

Odbor organizační a obecní živnostenský úřad:

Legální ubytovna - provozovatel by měl mít živnostenské oprávnění

Na pronájem nemusí mít živnost.

Odbor výstavby a životního prostředí:

Musí se rozlišovat: Stavba pro ubytování x stavba pro bydlení

Stavby pro bydlení – pokud splňují parametry bytu - stavební odbor s tím nemůže nic dělat.

Ubytování – přísnější podmínky – kontrola: odb. výstavby s okresní hygienickou stanicí, hasiči.

Pokud nebude splněno to, co má být – lze uložit pokutu.

V územním plánu se nepočítá se stavbou nových ubytoven.

Obzor – stavba pro bydlení. Budou tam byty.

Stavba pro bydlení – povoluje se počet bytů.

Cintlovka – legálně není povolena žádná ubytovna. Podnět pro odbor výstavby – kontrola.

PČR:

V těchto ubytovnách se dováží ubytovaným jídlo, aby nechodili ven.

PČR může cizince identifikovat pouze základními údaji, cizinec nemá povinnost dokládat ani pracovní ani nájemní smlouvy.

Město:

Město má zájem na tom, aby se tato situace začala řešit - legalizovat ubytovací služby, zajistit finanční poplatky pro město.

PČR:

Větší počet bezprizorních cizinců – policie odveze na ambasádu nebo se s ní domluví, zajištění osob podle krizového scénáře (povodně apod.)

Odbor sociálních věcí a zdravotnictví:

Úřad práce by jim mohl zaplatit někde jednu noc, potom už by se situace řešila dál.

Starosta:

Pokud by nastala krizová situace – integrované složky, kraj

Městská policie:

Potřebovala by seznam legálních a nelegálních ubytoven.

Starosta: musíme dbát na to, aby vše probíhalo legálně. Pokud tady je ubytovna, která má vše tak jak má, ubytování se chovají dobře, je to v pořádku.

Úkoly:

Seznam legálních a nelegálních ubytoven dá k dispozici Odbor výstavby a životního prostředí pro městskou policii, státní policii a Odbor sociálních věcí a zdravotnictví.

Odbor finančních věcí a školství oficiálně eviduje počet osob v ubytovnách – oslovit, aby dodal Odboru sociálních věcí a zdravotnictví počty osob, za které ubytovatelé platí.

Kontaktovat Okresní hygienickou stanici, zda mohou do rodinných domů, kde bydlí hodně lidí.

Identifikovat a evidovat nelegální jevy.

Stavební odbor vyhodnotí legální a nelegální ubytovací zařízení

Na ubytovnách – technické závady, elektřina, pračky.

MP statistika – vytáhnou výjezdy k cizincům

Odbor sociálních věcí a zdravotnictví – osloví hasiče, odbor finančních věcí a školství, okresní hygienickou stanici, společenství vlastníků (registrace v obchodním rejstříku), finanční úřad (zjistit, jaké mechanismy má k zjištění, zda všichni podávají daňové přiznání - zaměstnavatel má povinnost dát správci daně Informaci o počtu zaměstnaných – agentury), projednat možnost oslovení západočeského kraje ke spolupráci v rámci využívání záchytek.

Odbor organizační a živnostenský – vyhotoví seznam objektů – podle adresy, zda jsou vedené jako objekty k podnikání

Za měsíc svoláme další schůzku – počátek března (od 14 hodin).

Zapsala: A. Ratajová